

Sklárna Květná po 230 letech končí. Propustí většinu zaměstnanců

[d slovacky.denik.cz/zpravy_region/strani-kvetna-sklarna-ukonceni-vyrobby-propousteni-rucni-sklo.html](https://slovacky.denik.cz/zpravy_region/strani-kvetna-sklarna-ukonceni-vyrobby-propousteni-rucni-sklo.html)

Pavel Bohun

11. prosince 2023

Skvělý článek

aktualizováno dnes 17:45

Výroba ručního skla ve Sklárně Květná v obci Strání na Uherskobrodsku po 230 letech končí. V důsledku extrémně navyšovaných cen energií v uplynulých letech, které výrazně zdražily ceny skla, tam k poslednímu lednu příštího roku přijde o práci více než osm desítek lidí, převážně ze Strání.

Aktuální čas 0:00

/

Doba trvání 1:22

Načteno: 18.10%



 [62 fotografií v galerii >](#)

Sklárna Květná v roce 2021 | Video: Deník / Jan Karásek

Deníku to sdělil majitel sklárny Lubor Cerva. Ten však doufá, že by se mu v následujících měsících mohlo podařit transformovat výrobu skla ve Květné do speciální automatické linky, což se ale podle jeho slov týká nejdříve roku 2025.

„Doběhly nás vysoké nákladové ceny, které máme. Na zahraničních trzích nejsme za tyto ceny konkurenceschopní. Jedinou cestou, jak to překonat, je, že necháme v továrně namontovat nějakou automatizovanou linku s velkou průtočnou, například osmnáctitunovou, vanou a jako vedlejší budeme mít tu současnou výrobu, což nám umožní produkty vyrábět podstatně levněji, než tomu tak je v současné době. Toť je ten plán,“ prozradil svoje eso v rukávu majitel Lubor Cerva.



[Cenový masakr ve Sklárně Květná, plyn dražší o 600 procent. Jak zdraží sklenice?](#)

Problém však je podle něj v tom, že momentálně intenzivně jedná o financování tohoto projektu. „Do toho se ale nikdo nehrne, protože sklárna je vysokoenergetický provoz, což není úplně v trendu. Zároveň je potíž v tom, že dodání jakékoliv technologie trvá dlouhé měsíce,“ vysvětluje zapeklitost situace Lubor Cerva.

Jenom výstavba pece k této lince by podle něj trvala až rok, protože jde o složitý mechanismus. „Dál takto sponzorovat tu sklárnu už nemůžu a jediná šance, jak to vyřešit, je, že lidi nenecháme na 60 procentech platu, ale k poslednímu lednu je propustíme, i za cenu toho rizika, že odejdou a už se nám zpátky nevrátí,“ tvrdí majitel sklárny.



Sklárna Květná opět rozjíždí výrobu. Polovina lidí ale musí zůstat doma

Zaměstnanci jsou podle něj s touto situací obeznámeni. „Většina z nich je ze Strání a já počítám s tím, že i když čas uteče, práci ve sklárně zpátky přijmou. Nebude to ale dřív než v průběhu roku 2025, bohužel. Teď dostanou tříměsíční odstupné, což bude rána, skoro devět milionů korun, které zaplatím z vlastní kapsy, ale na to mají samozřejmě nárok,“ upřesnil Lubor Cerva.

Jeho slova potvrdil ředitel sklárny Marek Mikláš. „Od roku 2022 nám meziročně stouply náklady na energie o 14 milionů korun. Bohužel v globálním světě vůbec nemůžeme konkurovat,“ uvedl Marek Mikláš s tím, že holt letošní Vánoce budou pro některé rodiny ve Strání smutné.



Revoluční řešení: pec sklárny v Květné rozpaluje energie ze solárních panelů

Za velmi špatné zprávy pro obec považuje starosta Strání Antonín Popelka informace o agónii Sklárně Květná a propouštění. „I dnes s 87 zaměstnanci byla sklárna největším zaměstnavatelem v naší vesnici. Vím jen, že dostali výpovědi, co bude dál, to je otázka,“ povzdechl Antonín Popelka, jenž kdysi ve Sklárně Květná také pracoval.

📍 [sklárna, Strání](#)



Aleš Uher
Šéfredaktor severní a střední Moravy

**Zprávy ze Slovácka
do e-mailu**

Odesláním souhlasím se Všeobecnými smluvními podmínkami a beru na vědomí Zásady zpracování osobních údajů spol. VLTAVA LABE MEDIA a.s.

Hlavní zprávy



Architektura

📷 12

Jedno z TOP 50 míst k životu: Vila majitele obchodního domu stojí nad vodopádem

Fallingwater nebo také Edgar J. Kaufmann Senior Residence. Slavná vila z 30. let minulého století...



k Kondice

7 horkých novinek pod stromeček. Takovou věc nikdo čekat nebude

Tápete marně, čím obdarovat své blízké? Dochází vám už nápady a nechce se vám utrácet za...



Do světa

📷 8

Udivuje jako Stonehenge. Ohromující korálový hrad je stavitelskou záhadou

Korálový hrad je americká stavba, která udivuje podobně jako Stonehenge či pyramidy v Gíze. Stojí...



🏠 Dům a zahrada

Požární nebezpečí v každém domě můžete snížit. Pomohou vám nehořlavé kabely....

V současné době je nezbytné věnovat zvýšenou pozornost bezpečnosti elektroinstalací, přičemž...



Automagazín

Hyundai a KIA vyvíjí kola s integrovanými sněhovými řetězy.

V zimním období a v některých oblastech jsou sněhové řetězy nedocenitelnými společníky. Jenže...



☕ Kafe

📷 6

Exmanželka mu zradu neodpustila: Zdena na pohřeb Eduarda Krečmara nedorazila

Legendární český textař Eduard Krečmar zemřel po dlouhé těžké nemoci ve věku 81 let. Jeho...



Věda

📷 25

Krása polární záře: 25 nezapomenutelných fotografií od autorů z celého světa

Fotografický a cestovatelský blog Capture the Atlas každoročně pořádá fotografickou soutěž...



 iReceptář

Hortenzie: Pozor na chyby při jejich řezu, některé ho nesnesou, nezničte si je!

Nevíte si rady s řezem hortenzie a bojíte se chyb? Tyto nádherné keře pokvetou i bez řezu, ale ty...



Společnost

 6

Pavel Vítek zavzpomínal na své první rande, měl z něj průšvih jako hrom

Zpěvák Pavel Vítek patří se svým partnerem Janisem Sidovským k nejstabilnějším párům v českém...



Zdravý život

Je jako český ženšen. Pomáhá i při depresi, hubnutí a odvykání kouření

Puškvorec je bylina, jejíž název si vybavujeme ze starých příběhů a pohádek. Tataři věřili, že...



Zahrádkaření

📷 6

Domácí kiwi sklízí pěstitelka z Lhoty v prosinci. Jeden keř vydá i 20 kilo

Kiwi chtěla Hana Spáčilová z Lhoty u Vyškova v Jihomoravském kraji pěstovat hlavně pro květy a...